
 

 

ԸՆԴՈՒՆԵԼՈՒԹՅԱՆ ԹԵՍՏԻ ՆՄՈՒՇՕՐԻՆԱԿ  
 

ՄԱԹԵՄԱՏԻԿԱ (XII դասարան)  
 

Հարգելի՛ դիմորդ 
«Մաթեմատիկա» առարկայի ընդունելության թեստը բաղկացած է 32 առաջադրանքից: 
1-29 առաջադրանքները պահանջում  են համառոտ լուծում, որոնց միջոցով 

ստուգվում են դիմորդին ծանոթ կամ փոքր-ինչ փոփոխված իրավիճակում գիտելիքների 
օգտագործման կարողությունները: Կարճ պատասխան պահանջող յուրաքանչյուր 
առաջադրանքից հետո նշված տեղում գրել լուծումը և պատասխանը: 

30–32 առաջադրանքները պահանջում են ընդարձակ լուծում, որոնց կատարումը 
պահանջում է մաթեմատիկայի տարբեր բաժիններից ունեցած գիտելիքների կիրառում: 
Դրանց համար պետք է մանրամասն ու հիմնավորված ներկայացնել լուծման ամբողջ 
ընթացքն առաջադրանքից հետո՝ նշված տեղում: 

1 – 22 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 1 միավոր: 
23 – 27 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 2 միավոր: 
28 – 29 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 3 միավոր: 
30 - 32 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 4 միավոր: 
Թեստի առավելագույն գնահատականը 50 միավորն է: 

 
Թեստի առաջադրանքները կատարելու համար հատկացվում է 120 րոպե: 
 

Մաղթում ենք հաջողություն: 
 

 



Մաս 1 (1-29) 
 

1.​Գտնել 12 թվի բոլոր բաժանարարների գումարը: 
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
2.​Գտնել 5 հայտարարով բոլոր կանոնավոր կոտորակների գումարը:  

                                    
                                    

 

Պատ.՝  
3.​Գտնել այն թիվը, որի 12,5%-ը հավասար է 4-ի:  

                                    
                                    

 

Պատ.՝  
4.​Բազմապատկել են [7; 21] միջակայքի բոլոր կենտ թվերը: Ի՞նչ 
թվանշանով  է ավարտվում  ստացված թիվը: 

                                    
                                    

 

Պատ.՝  
5.​ Հաշվել` : 5   ∙ 3 25

6 5

                                    
                                    

 

Պատ.՝  
6.​Ի՞նչ թիվ կստացվի, եթե  24-ը  փոքրացնեն 25 -ով: %

                                 
                                 
 Պատ.՝  

7.​ Գտնել  միջակայքին պատկանող բոլոր բնական թվերի − 13; 31( )
քանակը: 



                                    
                                    

 

Պատ.՝  
8.​Գտնել f(x)=x²-6x-5 բազմանդամը q(x)=x+1 բազմանդամին 
բաժանելիս ստացված մնացորդը: 

                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  

9.​Պարզեցնել  արտահայտությունը: 𝑎3−8
2 −𝑎   + 𝑎2 + 3𝑎 + 6 

 
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 

10.​  Գտնել  արտահայտության արժեքը, եթե 𝑥
 5  

𝑥−1 • 1
𝑥( )( 1

𝑥
)

5

 : 𝑥 = 1
5

                                     
                                     
                                     

 

Պատ.՝  
11.​  Քանի՞ տարր է պարունակում A  և B  2; − 3; 1{ }  − 7; 7; 0{ }
բազմությունների միավորումը: 

                                    
                                    

 

Պատ.՝  
12.​ Շրջանագծի AC և BD լարերը հատվում են P կետում, BP=9, 

CP=15, 
AP=12. Գտնել PD-ի երկարությունը: 



                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
13-15. Պարզեցնել, գտնել արտահայտության արժեքը: 

13.​   𝑎2−4𝑎+4
2−𝑎 − 𝑎−3( )2

3−𝑎  :
 

                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  

14.​   : 13 − 2( ) 15 + 2 26
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
15.​   lg𝑙𝑔 72−lg𝑙𝑔 9  

lg𝑙𝑔 28  −lg𝑙𝑔 7 :
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
(16-18) Լուծել հավասարումները և անհավասարումները: 

16.​  2𝑥(𝑥 − 1) =  3(𝑥 − 1):
                                    
                                    

 
Պատ.՝  

17.​  |9𝑥 − 4| = 3𝑥 + 8| |:
                                    
                                    
                                    

 



Պատ.՝  
18.​( (2x-8)  2) ≥0

                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
19.​  ( 𝑛) երկրաչափական  պրոգրեսիայում  : Գտնել 𝑏 𝑏

5
+ 4𝑏

3
= 4𝑏

4

պրոգրեսիայի հայտարարը: 

                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
20.​  (𝑎𝑛) թվաբանական պրոգրեսիայում     𝑎

1; 
 4, 8 ;  𝑎

3
;  𝑎

4 
;  8, 1…

Գտնել պրոգրեսիայի առաջին երեք անդամների գումարը: 

                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
21.​ Տրված  վեկտորը: Գտնել նրա երկարությունը: 𝑎⃑ 2, − 3{ }

                                    
                                    

 

Պատ.՝  

22.​  Տրված են  А , B , C(1;3) կետերը: Գտնել   և  − 2, − 2( ) 2, 2( ) 𝐴𝐵  
 վեկտորներով կազմած անկյան աստիճանային չափը: 𝐵𝐶 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    



                                    
                                    

 

Պատ.՝  
(23-26) Եռանկյունաչափություն: 

23.​  Գտնել ,  եթե    α ∙10α  α = π
9 :

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  

24.​ Լուծել  հավասարումը. :     3  𝑥 + π
3( ) =− 3  

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.`  

 
25.​  Պարզեցնել` : cos 𝑐𝑜𝑠 π

15  cos 𝑐𝑜𝑠 3π
15  + sin 𝑠𝑖𝑛 π

15  sin 𝑠𝑖𝑛 3π
15  

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  



26.​  Գտնել արտահայտության արժեքը՝ 6arcsin0+6arcsin : 1
2

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Պատ.՝  

 
27-28​  Կանոնավոր եռանկյուն բուրգի հիմքի կողմը 6 սմ է, 

հարթագիծը` 4  սմ:  3
27.​  Գտնել բուրգի կողմնային մակերևույթի մակերեսը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 
 

28.​  Գտնել բուրգի լրիվ մակերևույթի մակերեսը:  

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
29.​  Առաջին խողովակը 1 րոպեում բաց է թողնում 15լ ջուր 
ավելի, քան երկրորդ խողովակը:  Քանի՞ լիտր ջուր է բաց 



թողնում 1 րոպեում առաջին խողովակը, եթե 100 լ-ոց 
ջրավազանը նա լցնում է 6 րոպե ուշ, քան երկրորդ 
խողովակը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 
Մաս 2 (30-32) 
 

30-32​ Տրված է   ֆունկցիան: 𝑓 𝑥 ( ) = 𝑥3 + 12𝑥2 + 36𝑥
30.​  Գտնել ֆունկցիայի ածանցյալը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
31.​  Գտնել ֆունկցիայի կրիտիկական կետերը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    



                                    
                                    

 

Պատ.՝  
32.​  Գրել ֆունկցիային`  կետում տարված շոշափողի 𝑥

0
=− 1

հավասարումը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 


